

# 涉嫌恶意拖欠农民工工资 河南和谐置业被暂停办建设手续

本报讯 市建委官网日前发布通报,称河南和谐置业有限公司涉嫌恶意拖欠农民工工资,暂停该公司在郑州市辖区内所有工程的建设手续。

通报称,河南和谐置业有限公司投资建设的“金沙湖高尔夫观邸”一期水电突击工程,严重拖欠农民工工资。经相关部门多次协

调、督办,该公司承诺在去年8月份支付剩余款项。截至目前,该公司并未履行支付责任,涉嫌恶意拖欠农民工工资,性质极其恶劣。

根据相关文件精神,即日起停止河南和谐置业有限公司在郑州市辖区内所有工程的建设手续,同时对该公司记录不良行为,有效期一年。

此外,包工头唐玄在分包河南

航天建筑工程有限公司承包的中海锦苑项目水电安装工程中,采取藏匿工程款等手段,恶意拖欠其分包班组农民工工资52.3万元,影响极其恶劣,已涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪。经研究,对唐玄记入个人不良行为记录(发布期二年),并清出郑州市建筑市场。

郑报融媒记者 冉小平



本报联合市人社局启动“暖薪行动”  
拖欠工资可致电12333、67439828

小保聊 工伤第22期 专业 深度 趣味



大家好,小保本周又和大家准时见面了!

时间过得真快,一年一度的春节又要来了,小保在这儿提前祝大家春节愉快,来年幸福安康。聊到春节,最具中国特色、最具中国现代化特点的全国性人口“大迁移”,莫过于春运了。目前,我国已进入“高铁时代”。铁路速度的大幅提升给我们的城际生活带来了意想不到的方便,但是,汹涌的返乡大军除了带来一票难求的排队盛景,也带来了旅途中的安全问题。人流物流激增带来的火灾隐患也不容忽视。

## 由春运安全说开去

出行安全,各部门是如何规定的呢?

面对已经到来的春运,民航部门如是说——不仅刀具、火种之类的危险物品禁止登机,一些我们常用的物品,如手机充电宝、矿泉水……都属于禁止携带物品。按照民航局的要求,超过100毫升的液体,无标识的充电宝、火种、刀具等都属于违禁物品,而且,所有充电宝都不可以托运。对于藏匿或携带违禁物品的行为,民航公安机关将依据相关法律条款给予相应处罚;构成犯罪的,还将追究刑事责任。

如果你选择坐高铁回家,铁路部门如是说——安全火柴、普通打火机是可以限量携带的物品,并对其限制携带数量进行了调整。例如,旅客携带指甲油、去光剂、染发剂不超过20毫升;摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不得超过120毫升;安全火柴限2小盒,普通打火机限2个;旅客不得携带散装白酒乘车,白酒度

数高于50度的,仅限两瓶。此外,严禁携带易燃易爆品、枪支弹药和管制刀具等。

回过头来,小保最后跟大家聊聊《工伤保险条例》中对于因公外出发生工伤的规定。

《工伤保险条例》第三十九条 职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的,从事故发生当月起3个月内照发工资,从第4个月起停发工资,由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的,可以预支一次性工亡补助金的50%。职工被人民法院宣告死亡的,按照本条例第三十七条职工因工死亡的规定处理。

本条是关于职工在抢险救灾中或者因工外出期间下落不明的处理规定。职工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的情形,是指“因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故

关爱农民工  
郑州社保在行动  
郑州市社会保险局 协办  
社会保险咨询电话  
12333  
事故报案传真电话  
67880160  
工伤认定咨询  
67885719

扫描二维码 郑州工伤保险  
看动漫宣传片 微信公众号

更多有关“劳动能力鉴定”的信息,请扫码观看《工伤保险系列动漫宣传片》进行了解,或扫码关注《郑州工伤保险》微信公众号。

下落不明的”;或者“在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的”;下落不明,是指离开最后居住地后没有音讯的状况;宣告死亡,是指职工因事故下落不明,从事故发生之日起,其配偶、父母、子女等利害关系人可以申请人民法院宣告其死亡。

## 建设工程施工合同被确认无效后 过错方承担赔偿责任吗?

**案例** 荣耀公司与郭某在2013年8月3日签订了某市艺术中心《桩基施工合同》,约定郭某负责完成约2000米的桩基工程,工期为2013年8月6日至2013年10月6日。后郭某将该工程转包给了杨某。施工期间荣耀公司未严格按照约定按月支付工程款,加之该市经常停电、郭某方机器维修等原因,该工程未能按期完工。郭某曾两次申请延期,但均未按承诺完工。荣耀公司催促郭某及时完成剩余工程,但郭某以荣耀公司未按合同支付工程款为由拒不复工。为避免增加损失,荣耀公司移除郭某放置在工地上的钻机,将剩余工程承包给

建设领域  
普法大讲堂  
18539927973

了高某。后荣耀公司向法院提起诉讼,请求确认与郭某签订的《桩基施工合同》无效,由郭某承担因违约所造成的损失67万余元。

法院经审理判决:一、确认荣耀公司与郭某签订的《桩基施工合同》无效;二、对荣耀公司的直接损失,按照双方当事人的过错责任大小由荣耀公司承担60%,郭某承担40%,郭某赔偿荣耀公司因工期延误损失13.7万元。

**释疑** 北京市两高律师事务所郑州分所于宁林律师认为:本案中,承包人荣耀公司与分包人郭某签订的《桩基施工合同》系建设工程施工合同,按照法律规定分包人应当是取得建筑施工资质的企业。本案中,郭某为自然人,也未取得任何建筑施工资质,其与荣耀公司签订的《桩基施工合同》违反了我国《建筑法》第26条:“承包建筑工程的单位应当持有依法取得的资质证书,并在其资质等级许可的业务范围内承揽工程。”

我国《合同法》第272条:“禁止承包人将工程分包给不具备相应资质条件的单位。”承包人荣耀公司与分包人郭某签订的《桩基施工合同》违反了法律的强制性规定。根据我国《合同法》第52条、《最高人民法院关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释》第一条第(一)项、第(二)项之规定,本案双方签订的合同应认定为无效合同。

本案中虽然合同无效,但是根据《合同法》规定的关于合同无效的法律后果,即过错赔偿原则和“有损失就有救济”的法理原则,分

包人郭某对于工期延误造成对承包人荣耀公司的损失,仍应进行赔偿。本案中应依据当事人的过错对另一方的损失进行赔偿,根据谁主张谁举证的原则,双方当事人就其损失、对方存在过错承担举证责任。本案中郭某一再误工,仍未按承诺完成约定工程量,存在一定的过错,并已实际造成了荣耀公司的损失。

根据《合同法》第58条:“合同无效或者被撤销后,因该合同取得的财产,应当予以返还;不能返还或者没有必要返还的,应当折价补偿。有过错的一方应当赔偿对方因此所受到的损失,双方都有过错的,都应当各自承担由于合同无效所造成的损失”的规定,本案中荣耀公司应承担未按时支付工程款导致工程延期的责任;郭某应承担因停电、机器维修导致工程延期、未按承诺完成约定工程量的责任。因此法院根据双方订立合同、履行合同中的过错责任程度及违反诚实信用原则的程度,依据《合同法》第58条酌情裁量,判令郭某承担相应的赔偿责任是合适的。

郑报融媒记者 鲁燕 整理

## 郑州成全国工伤预防专项试点城市

中西部唯一

本报讯 记者近日从第二届中原人力资源联盟高峰论坛获悉,郑州成为全国工伤预防专项试点城市。这也是中西部地区唯一一个被纳入该专项试点的城市。

试点期间,郑州将选择

本地区工伤高发的行业、工种、岗位等作为预防重点,持续采取宣传、培训等措施,跟踪选定行业、工种、岗位的预防效果,每年进行评估。

据统计,截至2016年底,去年全年我省工伤保险参保

人数为870万人,全年工伤事故人数为2.2万人,参加劳动鉴定的人数为3万多人,享受工伤待遇的人数为4万多人,全年工伤保险基金支出20多亿元。

郑报融媒记者 冉小平